

Otázky pre Ministerstvo financií SR k Rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027

- **Otázky¹ RRZ odoslané 6. decembra 2024 (odpovede MF SR z 11. decembra 2024)**

1. NR SR dňa 3. decembra 2024 schválila Návrh zákona o štátnom rozpočte na rok 2025 a zobrala na vedomie Návrh rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027. Kedy plánuje MF SR zverejniť aktualizovaný Rozpočet verejnej správy na roky 2025 až 2027?

Podľa § 6 ods. 4 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov „Ministerstvo financií najneskôr do 30 dní po nadobudnutí účinnosti zákona o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok zverejňuje údaje štátneho rozpočtu a rozpočtu verejnej správy spôsobom podľa osobitného zákona⁷⁾ v podobe štruktúrovaných údajov, ktorá umožňuje ich ďalšie automatizované spracovanie podľa osobitných predpisov.^{7a)}“.

2. Uveďte prosím vplyvy všetkých zmien (vrátane stručného popisu) v porovnaní s návrhom rozpočtu, ktoré sú/budú zapracované v Rozpočte verejnej správy na roky 2025 až 2027. Zmeny prosím uveďte na horizonte rokov 2025 až 2027 v metodike ESA2010.

V prílohe „Pozmeňujúce návrhy k zákonu o ŠR ESA 2010“ uvádzame vplyvy všetkých zmien v súvislosti s pozmeňujúcimi návrhmi k zákonu o štátnom rozpočte na rok 2025 (zmeny sú uvedené v Tabuľke 3 Dodatku k hodnoteniu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027).

3. Uveďte prosím všetky zmeny vo výške vplyvov diskrečných príjmových opatrení (DRM), na základe ktorých prišlo k úprave výšky limitu verejných výdavkov na roky 2025 až 2027. Za predpokladu, že sa vo výpočte nezahrnuli všetky nové DRM prezentované na zasadnutí Výboru pre daňové prognózy z 21. novembra 2024, prosím zdôvodnite tento postup. Pokiaľ sa limit upravil v dôsledku iných faktorov, uveďte prosím, o aké zmeny išlo, vrátane kvantifikácie vplyvov týchto zmien.

Aktualizované DRM posielame v prílohe „drm_lv_v_porovnanie“. Oproti opatreniam z Výboru sa pri aktualizácii nezohľadnilo zavedenie príspevku na športovú činnosť dieťaťa za 4,6 mil. eur v zmysle štandardného postupu MF SR (zohľadňujú sa len opatrenia s vplyvom aspoň v jednom roku nad 10 mil. eur, v prípade, že opatrenia s menším vplyvom nie je možné zlúčiť s inými príbuznými opatreniami). Pri aktualizácii LVV na roky 2025 až 2027 sa zohľadnili zmeny v DRM a aktualizácia rozpočtovaných celkových výdavkov spadajúcich pod limit v roku 2025, ktorá je bázou pre výpočet limitov v rokoch 2026 a 2027 (aktualizované DRM obsahuje Tabuľka 12 Dodatku k hodnoteniu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027)

4. V čase do schválenia zákona o štátnom rozpočte na rok 2025 došlo k schváleniu viacerých legislatívnych zmien s negatívnym vplyvom na saldo verejnej správy, ktoré neboli zahrnuté

¹ Otázky RRZ sú v ďalšom texte uvedené čiernym písmom, odpovede MF SR sú modrým písmom. Červeným písmom sú chýbajúce odpovede a ich prípadné zdôvodnenie alebo odpovede, ktoré MF SR žiadalo nezverejniť. Zeleným písmom sú odpovede, ktoré sú podľa názoru RRZ nedostatočné resp. čiastkové (obsahujú aj vysvetlenie zo strany RRZ).

v príslušných kapitolách návrhu rozpočtu. Na krytie vplyvov legislatívnych zmien boli v kapitole VPS rozpočtované Výdavky na riešenie vplyvov legislatívnych zmien. Prosím uveďte, či daný výdavkový titul postačuje na vykrytie doteraz schválených zmien v NR SR resp. vo vláde (ak opatrenie nevyžaduje schválenie v NR SR) a uveďte prosím aj zoznam jednotlivých opatrení s ich vplyvmi krytých danou rezervou.

V súvislosti s pozmeňujúcimi návrhmi, ktoré boli v NR SR schválené (športové poukazy, úľava odvodov pre sezónnych pracovníkov,...), a ktoré sú detailnejšie uvedené v odpovedi na otázku č. 2, bol schválený pozmeňujúci návrh k zákonu o štátnom rozpočte na rok 2025. Nad rámec kvantifikácií uvedených v odpovedi č. 2 nevidujeme zásadné zmeny s negatívnym vplyvom na saldo VS.

V prípade zaslania konkrétnych legislatívnych zmien zo strany RRZ sa budeme k uvedenej otázke vedieť bližšie vyjadriť.